
Predaja in prevzem šolskih poslov ob me
njavi' šolskih upraviteljev se izvrši pri nas 
pogostokrat prepovršno in smatrajo prizadeti 
ta posel kot malenkostni uradni opravek, ki 
se zabeleži v zapisniku s par stavki. 

Iz površne oddaje in nekritičnega pre
vzema šolskih poslov se izcimijo pogostokrat 
neprilike, neljubi očitki, ki jim slede razna 
nesoglasja, iz katerih se kaj rade izcimijo 
tožbe. 

Pri oddaji in prevzemu sreskega šolskega 
poslopja, posebno šolskega inventarja ter ar
hiva podrobneje spoznamo stanje šole in se 
poglobimo v delo prednika. Ni kmalu tako 
lepe prilike kakor pri menjavi upraviteljev, 
da ugotovimo vse nedostatke na šolskem po
slopju, v učnih, sobah in stanovanjih. Pa ne 
samo ugotovimo, ampak tudi poskrbimo, da 
se popravijo in spravijo v sklad s predpisi 
zakona. 

Potrebno hi bilo, da o tem vprašanju raz
pravljamo na naših učiteljskih zborih in na 
društvenih zborovanjih v svrho uvedbe eno
stavnega postopanja. 

V pričujočem članku naj navedemo, ka
ko imajo to urejeno na Češkoslovaškem in 
koliko pažnje posvečajo tej stvari. 

Pri predaja šolskega vodstva je potrebno 
ugotoviti: a) zunanje stanje šole (dimniki, 
strehe, ograje, dvorišče, telovadišče, stopni
ce, pod, gospodarska poslopja in drugo); —■ 
b) notranjost (šolski prostori z ozirom na ple
skarijo, podi v učilnicah in stanovanju, peči, 
okna, vrata itd.). Potrebno je pa tudi pre
gledati stranišča, greznice, pralnico, drvarni
co, kleti in vodovod oziroma vodnjak. 

Naturalno stanovanje naj bo pred nasto
pom lepo prepleskano, ako je seveda potreba, 
dalje očiščeno in urejeno tako, da je v naj
lepšem stanju. V oknih naj bodo zavese, osta
li prostori pa naj bodo v takem stanju, da se 
jih more takoj uporabljati. 

Popravila v naturalnem stanovanju gre
do na račun krajevnega šolskega odbora, po
škodbe pa, ki jih je napravil uživatelj sam, 
gredo na njegov račun. Ako krajevni šolski 
odbor ne bi hotel spraviti naturalno stanova
nje v uporabljivo stanje, ga na predlog sre
skega načelstva pregleda šolski' nadzornik oz. 
uradni zdravnik, ki ugotovi pomanjkljivosti, 
katere mora krajevni šolski odbor v določe
nem roku brezpogojno odstraniti. 

Pri predaji vrta in zemljiišč se vpiše v za
oisnik, koliko vsoto je uživalec sam vložil ter 
se stavi primerna odkupnina, ki jo povrne 
novi uživalec oziroma krajevni šolski odbor. 
Ti zahtevki ne smejo biti pretirani. Drevesa 
in grme je pustiti na vrtu. Ako še niso sprav
ljeni pridelki, se isti razdele na dve polovici. 
Navadno se sporazumeta in pridelki s polja 
pripadejo odstopajočemu. Sicer se pa lahko 
dogovorita za odškodnino. V spornih slučajih 
odloči sreski šolsfki svet. Vendar se pa ne uje
ma z učiteljsko častjo, da morajo take spore 
reševati srezi ali še v slabšem primeru so
dišča. 

Šolski inventar in orodje morata biti pre
dana v najlepšem redu. Semkaj spada: uradni 
pečat, inventar uradnih spisov, kronika, opra
vilni zapisnik, indeks normalij; seznami knjig 
učiteljske in šolarske knjižnice, seznam knjig 
za ubožne učence, izposojevalni zapisnik šo
larskih knjig, seznam o cepljenju koz, uradni 
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spisi, uradni repertorij in šolski arhiv. Do
bro naj se pregledajo vse reči in sicer številko 
za številko, sicer lahko pride do nespora
zuma, prepira ali celo do izgub. Za pozneje 
ugotovljene reklamacije odgovarja oni, ki je 
nanovo nastopil. 

Pri predaji šolskega vodstva naj bodo 
prisotni odstopajoči in nastopajoči šolski 
upravitelj in predsednik krajevnega šolskega 
odbora. Na posebno povabilo morejo pa biti 
prisotni tudi ostali člani krajevnega šolskega 
odbora. Nujno pa je poklicati tudi one člane 
učiteljskega zbora, ki so varuhi učil, knjiž
ničarji itd. V primeru nagle smrti predaja šo
lo z vsem pripadajočim inventarjem novemu 
šolskemu upravitelju krajevni šolski odbor. 

V prejemni in oddajni zapisnik naj se 
vselej tudi navede stanje šolskega poslopja 
z ozirom na higiensko stran, poškodbe pri 
šolskem poslopju, stanje orodja in vse, kar 
si kdo izmed navzočih želi. Vsebina tega akta 
naj se prečita tudi na prvi seji krajevnega 
šolskega odbora. Tu naj se pa tudi sklepa o 
eventualnih popravilih pri šolskem poslopju, 
pri učilnicah in upraviteljevem stanovanju, 
pregledajo pa naj se tudi vse pritikline in go
spodarska poslopja in naj se spravijo v naj
lepši red. Prepis tega zapisnika je predložiti 
tudi okrajnemu prosvetnemu svetu s poroči
lom, kako in v katerem času bodo odstranje
ni vsi ugotovljeni nedostatki. Ako se ta po
pravila ne izvedejo v določenem roku, jih pu
sti izvesti sreski šolski svet na račun krajev
nega šolskega odbora. 

Tudi ostali prostori, kakor pisarna, zbor
nica, shrambe za učila in kabineti morajo bi
ti v najlepšem redu. Ako uporablja šol. upra
vitelj s potrdilom krajevnega iolskega odbo
ra eno izmed svojih sob za pisarno, je treba 
tudi to sobo pregledati. Za to sobo dobi šol. 
upravitelj letno 3 m3 drv in 5 q premoga, da 
jo more temperirati; sem spada tudi gotovo 
nakazilo za razsvetljavo te sobe. Vse šolske 
prostore razen stanovanja snaži krajevni šol. 
odbor. 

Šolska zgradba, kakor tudi vse pritikli
ne morajo biti na zunaj in na znotraj v naj
lepšem redu. 

Pri vsakoletni proračunski seji predloži 
šolski upravitelj krajevnemu šolskemu odbo
ru spisek vseh nujnih in potrebnih popravil, 
kar se vpiše v pripadajoči zapisnik. Sreski 
šolski nadzornik pregleda pri nadzorovanju 
šole tudi šolsko poslopje in ugotovi, kako in 
v koliki meri so se izvršila zadevna popravila. 
Ako krajevni šolski odbor ni voljan izvršiti 
popravila, predloži svoj izpisek šolski upravi
telj sreskemu načelstvu, ki s pomočjo svojih 
strokovnjakov ugotovi nedostatke, ki se mo
rajo po naročilu sreskega načelstva v naj
krajšem času odpraviti. 
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